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Quesiti di TRIGONOMETRIA

1. Qual è il più grande fra i seguenti numeri?

(a) tg

(
4π

3

)
(b) cos (180◦)

(c) sin

(
5π

6

)
(d) cos(−45◦)

2. L'espressione [
sin
( π
10

)
+ cos

( π
10

)]2
è uguale a

(a) 1 + sin
(π
5

)
(b) 1

(c) 1 + cos
(π
5

)
(d)

√
3

2

3. L'insieme delle soluzioni della disequazione

(
sin(x) +

√
3

2

)(
sin(x)− 1

2

)
> 0 per 0 ≤

x < 2π è

1



(a)
4π

3
< x < 2π.

(b)
5π

6
< x <

4π

3
.

(c)
π

6
< x <

5π

6
∨ 4π

3
< x <

5π

3
.

(d) 0 < x <
5π

6
.

4. Quale delle seguenti proposizioni è falsa?

(a) sin2(3) + cos2(3) = 1

(b) ∃x ∈ R : tg(x) = 10

(c) ∃x ∈ R : sin(x) =
√
3

(d) ∃x ∈ R : cos(x) =
3

7

5. L'uguaglianza sin(α + β) = sin(α) + sin(β)

(a) è sempre vera.

(b) è vera se α = 0.

(c) è sempre falsa.

(d) nessuna delle precedenti.

6. Per 0 ≤ x ≤ π, l'equazione
√
3 sin2(x) +

√
3 cos2(x)− 2 sin(−x) = 0

(a) ha soluzione x =
5π

3
.

(b) ha soluzione x =
4π

3
.

(c) ha soluzioni x =
4π

3
e x =

5π

3
.

(d) non ha soluzioni.
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7. La disequazione cos(x) < −1
2
è veri�cata per

(a) 2kπ < x <
4π

3
+ 2kπ, k ∈ Z.

(b)
2π

3
+ 2kπ < x <

4π

3
+ 2kπ, k ∈ Z.

(c) 2kπ < x <
2π

3
+ 2kπ, k ∈ Z.

(d)
5π

6
+ 2kπ < x <

7π

6
+ 2kπ, k ∈ Z.

8. Il numero sin
(
365π +

π

17

)
è compreso fra

(a) −1
2
e 0.

(b) 0 e
1

2
.

(c)
1

2
e 1.

(d) −1 e −1
2
.

9. Quale tra le seguenti proposizioni è vera?

(a) sin(10) = 0.

(b) sin(10) > 0.

(c) sin2(10) ≥ 1.

(d) sin(10) cos(10) > 0.

10. L'uguaglianza 2 sin (0.5α) = sin(α)

(a) è sempre falsa.
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(b) è vera se α = 2kπ.

(c) è sempre vera.

(d) è vera se α = π + 2kπ.
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